

# 市公安局开展“夏季行动”第六次集中统一行动 严打民生领域突出犯罪

本报讯 记者蒋毅雄 通讯员张军报道:8月4日,全市公安机关组织开展了夏季治安打击整治行动第六次集中统一行动,行动取得显著成效。当天的行动,全市出动警力2900多人次,发动群防群治力量1016人次,破获各类刑事案件19宗,刑拘50人,查处各类行政案件47宗,处罚99人,抓获在逃人员3人。现行违法犯罪人员67人,查处各类交通违法行为483宗。

行动展开后,市公安局重点围绕“鹰击2023-8号”民生领域突出违法犯罪打击重点和系列专项主题,坚持诸警种“一盘棋”合力攻坚,“即案即侦、快办快处”,侦破盗窃案7起,抓获嫌疑人15人;侦破电信诈骗案6起,见面劝阻预警322人,追赃挽损180余万元;侦办合同诈骗案1起,集资诈骗案2起,抓获并刑拘嫌疑人7人,涉案金额2700余万元;侦破涉食药环森案6起,抓获嫌疑人14人。

8月4日晚的统一行动中,市公安局、各公安分局、派出所三级警力联动,实行高峰驻点与常态机巡相结合,持续加大对全市夜间经济点、网红打卡景点以及夜间人员密集点的巡查密度,通过盘查,抓获在逃人员2人,查获现行违法犯罪嫌疑人15人。同时,启动市际卡点、市内机动治安卡点和交警卡点20个,查处交通违法行为483宗,其中酒驾醉驾7宗,涉嫌“飙车炸街”非法改装车辆3宗;设置水上检查站、查缉点,检查船舶28艘次。

其间,全市公安机关坚持打、防、宣并举,紧扣行动主题,在全市各区域人流密集区域设立夏季行动宣传“大篷车”,开展面对面、互动式反诈、禁



市公安局在城市阳台开展宣传活动,各式警用装备吸引了大量市民游客驻足。 本报记者 吴长赋 通讯员 张军 摄

毒、扫黄禁赌宣传;在社区活动中心、公园、广场设置宣传点46个,派发宣传资料35000余份,利用地标建筑户内外电子屏、商场大屏幕等滚动播放夏季行动主题视频406条;组织民警

## 为保障珠海海上生命安全作出重要贡献 8支社会搜救力量领取15万元奖励金

本报讯 记者许晖报道:8月2日,8支社会搜救力量来到珠海海事局,参加2022年度珠海辖区国家海上搜救奖励金发放仪式,领取15万元奖励金和奖牌。这笔奖励金,既是对社会搜救力量辛苦付出的肯定,同时也激励更多的社会搜救力量在危急时刻伸出援手、积极参与海上救助行为。

珠海海洋面积9348平方公里,海岛262个,滨海旅游资源丰富,船舶种类多,往来船只多,各类海上活动频繁,海上险情时有发生。

海上不同于陆地,交通和通信手段受限,寻找遇险人员是现实版的“大海捞针”。险情发生后,处置时间紧、任务重、压力大,需要多方齐心协力才能帮助遇险人员化险为

夷。海上搜救工作遵循就近快速原则,险情发生海域附近的社会搜救力量能够快速到达事发地点,及时开展救援,是海上搜救力量的重要补充。

珠海市海上搜救中心副主任、珠海海事局局长李绍强表示,“社会搜救力量2022年参与珠海海上搜救行动26次,成功救起遇险人员64

人,为保障珠海海上生命安全作出了重要贡献。”

“社会搜救力量作为海上搜救力量的重要补充,能够就近就便参加海上搜救行动,发挥及时救助作用,在危难时刻撑起生的希望。向他们表示衷心的感谢和崇高的敬意。”广东省海上搜救中心副主任、广东海事局副局长郭伟斌说。

## 她是珠海第55例捐献者 血站护士成功捐献造血干细胞

本报讯 记者刘雅玲报道:8月3日,珠海市中心血站护士郑琪媛完成造血干细胞捐献,成功捐献了205毫升造血干细胞悬液,这份“生命礼物”已紧急送往一名六岁小患者所在医院。

作为常年工作在一线的采血护士,郑琪媛在倡导市民积极献血的同时,自己也一直坚持献血,2014年至今,她已献血9次,捐献全血2100毫升,单采血小板2个治疗单位。2021年10月,她成功留取骨髓加入中华骨髓库,成为一名光荣的无偿献血造血干细胞捐献者。

2023年5月,配型相合。当红十字会工作人员征询意见时,她没有丝毫犹豫,当即表示同意捐献。郑琪媛说:“很惊喜,同时也觉得这是我的一种使命,非亲缘人群间造血干细胞配型成功率仅为几万到几十万分之一,很多志愿者在加入中华骨髓库后,几年甚至数十年都无

法匹配成功。没想到自己这么幸运配上了,和中了彩票一样!”

7月29日至8月2日,整整5天,郑琪媛每天早上要打一针动员剂,8月3日,在经历了184分钟的采集过程后,郑琪媛共捐献了205毫升造血干细胞悬液。采集过程中,广东省中华骨髓库志愿者代表患者家长为郑琪媛诵读患儿家长写的感谢信,并代患儿给郑琪媛送上一颗糖。

“这次我能配型成功,给病人带去生的希望,真的很开心,仿佛在这片蓝天多了一个和我血脉相连的小女儿,她也在努力奔赴美好的明天。希望通过自己的行动,带动更多人参与到无偿献血和捐献造血干细胞志愿者队伍中来。”郑琪媛说。

据悉,郑琪媛是全国第15738例、我市第55例捐献造血干细胞志愿者,同时也是珠海首例捐献造血干细胞的血站人。



郑琪媛在捐献造血干细胞。 本报记者 程霖 摄

## 激发产业发展新活力

(上接01版)同时,香洲区积极推动“专精特新”企业利用多层次资本市场融资,出台了《香洲区关于加强科技创新企业金融支持的若干措施》,给予企业上市挂牌政策奖励最高1000万元。

近日,珠海市委印发《珠海发展投资基金三期设立方案》,明确将整合现有市级政府投资基金,设立珠海发展投资基金三期,总规模达100亿元,全部由市财政资金出资,重点投向珠海“4+3”产业,进一步发挥政府产业投资基金的引导作用。

截至今年5月,珠海基金一期、二期已对外投资基金及项目共43个,总规模超760亿元,撬动社会资本超过620亿元。通过子基金投资支持本地企业50个,投资金额51.92亿元;引进外地企业41个,完成返投金额97.21亿元。

有力支持珠海冠宇、炬芯科技、高凌信息、纳睿雷达等“珠海科创板前4股”,助力珠海导入高景、爱旭、

芯潮流、普米斯、集创北方等一批优质企业……以华发、格力、大横琴为代表的国资国企,正充分发挥国有资本的平抑优势,助力被投资企业加快上市步伐,让更多创新创业的产业种子在珠海长成“参天大树”。

活跃金融力量加之较为深厚的产业基础,促成了珠海本地蓬勃发展的创投生态。中国证券投资基金业协会官网显示,截至目前,珠海当地完成备案的股权投资基金数量已接近2000只,在全国城市中排名第九,在广东城市中排名第二,仅次于深圳。

2022年,珠海市金融工作局草拟了《珠海市关于促进私募投资机构加快发展的扶持办法(征求意见稿)》(简称《办法》)。《办法》指出,珠海市内外股权投资、创业投资企业实际投资珠海非上市企业满两年,投资额累计满1000万元的,珠海市财政按实际投资额的1%对其注册在珠海的管理公司给予奖励,

每投资一家企业最高奖励200万元。

《办法》还支持私募投资机构对珠海市科技创新企业开展早期投资和首轮投资,营造良好的投资氛围。鼓励私募投资机构参与珠海本地产业集团、上市公司和行业龙头企业开展的并购投资,发展壮大珠海市产业集群。

“我们正在做调研,珠海全市已有近500家企业获得各种渠道的股权融资。我们也计划推出具体有效的奖励措施,鼓励私募基金投资本地企业,进而把基数做大。”王攀表示。

珠海市民营经济发展研究院执行院长梅耀敏建议,珠海应加快建立产业发展财政金融保障机制,引导国企牵头、鼓励和支持民企参与,多渠道统筹产业发展资金,打造涵盖天使孵化、创业投资、融资担保、上市培育、并购重组等全生命周期的金融服务保障体系。

推动企业上市跑出“加速度”,激发产业发展新活力,珠海的“金融

工具箱”正愈来愈丰富。

8月3日,珠海金融业迎来又一个“超级孵化器”——深圳证券交易所珠海服务基地正式揭牌。这是珠海完善支持企业上市培育机制的又一重要举措。未来,该服务基地将发挥创新资源、金融资源、服务资源集聚优势,促进科技、产业、金融的紧密融合,持续赋能珠海企业高质量发展。

广东省社会科学院财政金融研究所所长刘佳宁在接受采访时建议,未来北交所、科创板、创业板也将成为“专精特新”企业的重要上市目的地,珠海可充分利用战略性新兴产业发展优势,加强珠海特色上市企业后备库建设力度,积极培育和孵化具有较强创新能力、市场竞争力、抗风险能力和良好发展前景的优质企业,加快后备企业上市。

“源头活水”汩汩涌来,令人期待未来的资本市场上,“珠海上市军团”还将激起层层浪花!

## 风雨同心 人民至上

(上接01版)“总书记非常关心失联、被困人员,指示要把救援工作做好,希望你把总书记的关心牵挂转达给每一位乘客。”张国清与K1178次列车长南如雨通了电话。

放下电话,南如雨立即通过列车广播,将总书记的慰问传递给身处困境的乘客们。党中央的关怀,温暖着全车人的心。

滂沱大雨中,门头沟、房山、昌平……北京相关部门、铁路部门、驻京部队、武警、消防官兵、地方百姓齐心协力,展开了一场争分夺秒的大救援。

加快把食品、饮用水、药品等物资运送到受灾群众转移安置点,保障受灾群众基本生活需要——

7月31日傍晚,门头沟区雨势仍然很大,武警战士们肩扛、手提、背背,携带面包、方便面、矿泉水和火腿肠,奔赴落坡岭、安家庄火车站,将物资送给因火车停运而受困的旅客。

“第一批40名突击队员先乘车5公里,再徒步12公里抵达落坡岭和安家庄站。剩余的几吨物资陆续送达。”一名现场负责人说。

在陆地,一批批救援物资送达身处困境的村民、旅客;在空中,一架架满载食品、雨衣、毛毯等应急物资的运输直升机克服不利气象,将应急物资空投到受困群众手中。

充分发挥各类救援队伍作用,与时间赛跑,搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡——

“动了吗?动了吗?”7月31日,在门头沟大峪南路小区的一个半地下室,三名消防员窝在泥水里手脚并用,使出全身力气救助一位被泥沙所埋压的八旬老人。

经过两个多小时的紧急救助,这位半个身子被掩埋、腿部还被杂物死死卡住的老人,被成功救出并送往医院救治。

在房山区西潏街道北路园社区,小区最深水位达1.7米,救援人员利用冲锋舟,一趟趟从小区内部向外运送被困群众;

在门头沟区南辛房村,进村道路已被洪水淹没,救援人员跨河搭建绳索系统,沿着绳索挺进村里,将受灾群众转移至河对岸安全区域;

在延庆区井庄镇,村里断水断电,生活物资缺乏且村内唯一道路被冲垮,救援人员连夜奋战,借着车灯的光亮结队徒步穿越洪水,将救援食品和饮用水送至对岸……

抓紧抢修抢通受损铁路、公路、桥梁以及通信、电力等重要基础设施,尽早打通抢险救援“生命线”——

洪涝灾害发生后,北京通讯中断的村庄一度达到270多个,断电的村庄210多个。

在昌平区,搜救小分队挺进流村镇,大绳渡河、摸石翻山,最终打通5个失联村庄与外界的联系,帮助583名被困人员转移安置。

为了尽快与外界取得联系、为村民寻求帮助,门头沟区斋堂镇法城村党支部书记杨维广翻了两座山,徒步走到镇上汇报村里情况。“村里人员没问题,房屋一个没倒,道上都是积水,屋子都泡水了。”

交通线就是抢险救援的“生命线”。各单位各部门拧成一股绳,连夜调动人员和机械设备,驰援道路清淤、展开施工抢修。

一幕场景令人感动:在门头沟区,109国道,洪流将部分道路“撕裂”。满是塌方落石的道路上,数百名抢险救援人员争分夺秒,抢修这条进出山区的生命通道。

一个个讯息令人振奋:8月2日,铁路部门成功抢通丰沙线上行沙城至旧庄窝间线路;

8月3日,房山区北部山区对外出行的通道——房山区108国道生命通道成功抢通;

8月4日中午12时,房山区青龙湖镇10个村通往外界的道路打通……

股股暖流,化为拼搏动力。面对无情的天灾,党心民心浇筑的一道道防线顽强挺立。

(三)

丰沙线上,2800余名滞留旅客的情况,一直牵动着习近平总书记的心。

连续多日的救援中,习近平总书记始终关心,反复叮嘱,作出重要指示:“就地安置旅客要做好保障,滞留旅客要尽快转移,早日进京,确保安全。”

8月2日5时30分,首批丰沙线K396次列车滞留旅客抵达斜河涧站,统一乘车到达北京丰台站。

17时30分左右,最后一批Z180次列车旅客在铁路工作人员和武警战士协助下,徒步5公里前往乘车点,统一乘车转运至北京丰台站。

面对朝阳,K396次列车乘务员赵阳露出了笑脸,“我们能安全地撤回,是习近平总书记和党中央、全国人民给我们的力量。”

人民至上、生命至上,是习近平总书记反复强调、坚定不移的原则。

8月3日14时15分,经过10小时艰苦跋涉,一支由国家消防救援局机动支队与房山、通州、怀柔消防救援支队及房山区镇、村两级干部组成的突击队,徒步抵达因山洪与外界失联的十渡镇西石门村、北石门村,通过卫星电话报告——两村人员平安。这标志着房山失联村全部复联。

本次强降雨,让位于深山的门头沟区落坡岭社区一度陷入断水、断电、断路的困境。8月4日,落坡岭社区滞留山间的180户乡亲,从早上6点多开始陆续下山,前往20多公里外的军庄镇安置点。

习近平总书记指出,要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

有序通行的车流、逐渐恢复营业的商超……这是8月4日中午房山区青龙湖镇北车营村主街道的面貌。前一天,这里还是淤泥遍地、一片狼藉。

8月3日凌晨起,北京建工机施集团通过紧急调度、连夜组织部署、连夜调动人员和机械设备、连夜展开施工抢修,400多名突击队员、100多台大型工程机械在房山区几十个点位连续奋战36小时,以最快的速度将险情排除、断点打通。

道路清淤全面展开,通讯信号逐步恢复,主要道路恢复通行……在门头沟区,当地居民的生产生活一步步重回正轨。

截至8月4日,门头沟区通信基础设施基站受损站址493个,已恢复36个;联通、移动、电信等累计受损站址1176个,已恢复156个。各运营商受损通信光缆62条,已恢复13条。目前潭柘寺镇及妙峰山镇通信已基本恢复。受降雨影响的M1、383等10条公交线路8月5日首车起恢复运营。

眼下正值“七下八上”防汛最吃劲的阶段,防汛救灾工作绝不能有丝毫放松。习近平总书记要求,各级都要保持时时放心不下的工作状态,做好巡查值守和应急响应,当前要重点关注京津冀、东北地区雨情汛情。

近日,中央组织部从代中央管理党费中给北京、河北、天津3个省市划拨专项资金4400万元,用于支持防汛救灾工作。

8月4日,财政部、水利部紧急下达中央财政水利救灾资金4.5亿元,支持北京、天津、河北抓住“七下八上”防汛关键期,全力开展受灾地区堤坝、水库、涵闸、泵站、河道工程水毁水利设施修复相关工作,确保各项防汛救灾措施落实落细。

针对京津冀地区暴雨洪涝灾害,中国红十字会总会安排资金2000万元,用于支持受灾群众生活安置和生产生活恢复。

为有效预防和减少雨后疾病发生,北京市爱国卫生运动委员会办公室在门头沟区、房山区和昌平区等受灾地区全面开展“清洁家园 共享健康”防汛救灾爱国卫生专项行动。

洪水正在退去,工作不可放松。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,广大干部群众团结一心、迎难而上,一定能够赢得防汛抗洪救灾的胜利,确保首都城市安全运行。

新华社北京8月5日电

自然资源部珠海海洋预报台、珠海市自然资源监测中心 2023年8月5日16时发布 今日海洋环境预报

Table with 10 columns: 港口, 浪级, 潮时, 潮高, 潮时, 潮高, 潮时, 潮高, 潮时, 潮高. Rows include 香洲港, 九洲港, 澳门港, 高栏港.

Table with 4 columns: 海岛, 海况(级), 浪高(米), 水温(°C), 海岛游出行提示. Rows include 桂山岛, 东澳岛, 外伶仃岛, 大万山岛, 荷包岛, 庙湾岛.